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ООО «АДМ Солар ТГ»

119002, Россия, г. Москва, пер. Сивцев Вражек, дом 44/28

Т.: +7 495 5451014, 5451031, 5451043 http://admsolar.ru
ОГРН 1117746692359  ИНН 7704789401 КПП 770401001

Памятка туристу по Болгарии
Столица: София  Площадь- 111 911,5 кв. км.  Религия: - православные христиане (85%), мусульмане (8%) и др. (7%). Официальная религия восточно-православная, Болгарская церковь автономна, во главе с патриархом. 

Этнический состав населения - в основном болгары, также проживают турки, армяне, русские, греки и др. 
Официальный язык: болгарский, алфавит – кириллица. Многие болгары хорошо говорят по-русски, поэтому языковой барьер практически  отсутствует.

Климат: на побережье - морской. Летняя жара на побережье смягчается  свежими морскими ветрами, поэтому легко переносится. Температура воздуха с мая по  октябрь колеблется от 21 до 32 град. Воды от 18 до 27 град. Сезон морского туризма  начинается с начала мая и длится до середины октября. На равнинах климат умеренно  континентальный. В летние месяцы температура воздуха около 23-30 градусов, а воды 17— 25 градусов. В мае и сентябре солнце греет более 240 часов, а в июле и в августе более 300 часов. Январские температуры колеблются от -2°С на севере до положительных температур на юге.
Пляжи: песчаные, бесплатные. Оплачиваются только шезлонги и зонтики. Приблизительная стоимость аренды шезлонгов и зонтиков от 2 до 5 евро в сутки.

Связь: Позвонить можно с телефонных автоматов купив карточку. 
Чтобы позвонить в Болгарию нужно набрать: 8-10359- код города - номер телефона. На мобильный телефон в Болгарию: (8-10359) - мобильный телефон без первого нуля. 

В Россию из Болгарии - 007- код города - номер абонента. 

Деньги: Национальная денежная единица — лев. Обмен валюты неограничен. Обменять валюту можно в банках и многочисленных бюро обмена валюты. 1$ примерно 1,5 lev; 1€ составляет примерно 1,9 lev . Некоторые банки берут небольшую комиссию за обмен валюты,  поэтому во избежание недоразумений, уточняйте наличие комиссий и сборов до совершения операции.  Никогда не меняйте валюту с рук,  чтобы не стать жертвой мошенников.
Кредитные карточки: в Болгарии услуги и товары можно оплачивать карточками VISA, Master Card.  
Сейф: ценные вещи и деньги рекомендуется сохранять в сейфах при отелях. 

Электричество: Напряжение в электросети - 220 вольт по всей стране. Электрические розетки западного образца.
Рестораны и кафе: большое разнообразие, предлагают болгарскую и европейскую кухню. 

Приблизительные цены:  Средний обед в ресторане обойдется около 10-15 евро.  Болгарское вино – от 2,5 евро за бутылку. Пиво импортного производства – от 1 евро. Пиво местное 0,5 евро. Чаевые: Считаются правилом хорошего тона и предполагают 10% от счета. 

Телевидение: во многих отелях имеется спутниковое ТВ, есть возможность смотреть центральные каналы российского телевидения. 
Рабочее время: банки и государственные учреждения обычно работают с клиентами с 9:00 до 16:00. Большинство магазинов открыто с 10:00 до 19:00, а некоторые работают и ночью. 
Таможня: Запрещен ввоз не консервированных продуктов питания. Запрещен вывоз: без специального разрешения - предметов и вещей, представляющих историческую, художественную или археологическую ценность. Иностранцам разрешается ввезти в Болгарию беспошлинно 250 сигарет или 50 сигар, 1 литр крепких алкогольных напитков или 2 литра вина, подарки в разумном количестве и неограниченное количество иностранной валюты. Если общая сумма ввозимой валюты (местной или иностранной) превосходит 5000 лв., ее необходимо занести в таможенную декларацию. Подлежат декларированию драгоценности, видеокамеры, компьютеры и другие дорогостоящие вещи. При выезде из страны ценные вещи должны быть внесены в декларацию. В ручной клади запрещается перевозка любой жидкости.
Дипломатические представительства:  

Посольство России в Болгарии (София)

Адрес: 1113, г. София, бул. Драган Цанков, 28

Телефон: (8-10-359-2) 963-1663, 963-0914, 963-0912

E-mail info@russia.bg

Консульский отдел Посольства России

Адрес: 1113, г. София, бул. Драган Цанков, 28

Телефон: (8-10-359-2) 963-4021, 963-09-14, 963-17-93, 963-13-14

E-mail sofia@cons.russia.bg

Генеральное консульство России в Русе 

Горячая линия: +359-888-559-409

Адрес: 7020 Русе, ул. Ниш, 1

Телефон: (8-10-359-82) 82-22-52

E-mail ruse@cons.russia.bg

Генеральное консульство России в Варне

Горячая линия: +359-885-631-881

Адрес: 9000 Варна, ул. Македония, 53

Телефон: (8-10-359-52) 60-27-18, 60-27-21

E-mail varna@mid.ru

Телефон горячей линии в Болгарии для граждан за рубежом, попавших в экстренную ситуацию: +359-882-371-151
Важные телефоны: Во всех населенных пунктах страны: Полиция: 166
Дорожная полиция: 146 Скорая помощь: 150  Справочное бюро: 144 Служба точного времени: 180
Общий телефон помощи: 112

Медицинское обслуживание: Всё медицинское обслуживание платное, но при наличии страхового полиса обслуживание производится бесплатно или с последующей компенсацией расходов согласно страховому полису. При наступлении страхового случая необходимо обратиться в страховую компанию по телефонам, указанному в страховом полисе. Только при непосредственном информировании страховой компании и координировании ею ваших действий будет предоставлено бесплатное (или с последующей компенсацией расходов) обслуживание.

Аптечка: Не забудьте взять свои персональные препараты, обязательно со справкой/рецептом врача. Так же лучше сформировать и аптечку первой помощи, которая поможет вам при легких недомоганиях и сэкономит ваше время на поиски лекарственных средств, кроме того множество лекарств могут в разных странах носить разные наименования. 

Рекомендуем взять с собой:

	· болеутоляющие и сердечно-сосудистые средства;

· средства от несварения желудка;

· жаропонижающие,

· препараты против укачивания в транспорте;

· средства от укусов насекомых;
	· перевязочный материал;

· назальные капли;

· средства контрацепции;

· глазные капли;

· солнцезащитные средства.


Транспорт: В Болгарии организовано междугороднее автобусное движение. Также можно воспользоваться сетью железных дорог. Желающие взять на прокат автомобиль, обязаны иметь при себе паспорт и международные водительские права. Если вы путешествуете на личном автомобиле, вам необходимо иметь международные водительские  права, документы на машину и международный экологический сертификат (зеленый лист), международную страховку на автомобиль. При въезде в страну вам придется уплатить дорожную пошлину.
Такси в Болгарии — желтого цвета с традиционными «шашечками», на боковом стекле должен быть закреплен прейскурант с расценками, а в большинстве такси можно даже получить чек. Действуют дневной и ночной (с 22:00 до 06:00) тарифы. На курортах водители такси часто предлагают «договорные цены», в этом случае можно и нужно торговаться. В оживленных местах больших городов есть терминалы таксомоторных компаний, через которые можно вызвать такси.
Расчетное время в отеле: 12 часов. До этого времени турист должен либо освободить номер, либо произвести оплату за часы пребывания в номере. Эти вопросы решаются с представителем туристической фирмы или с администрацией отеля.
Авиаперелет:  из Москвы до Бургаса или Варны время в полете рейсом Болгарских Авиалиний составляет около двух с половиной часов, рейсами Российских авиакомпаний – три с половиной.  В аэропорт необходимо прибыть не менее чем за 2 часа до вылета, к началу регистрации на рейс. В авиабилете всегда указывается местное время вылета.

Ознакомится с действующими правилами прохождения таможенного контроля можно на официальном сайте Федеральной Таможенной Службы России:  http://fl.customs.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=17&Itemid=1809
Подробную консультацию можно также получить в таможенных органах через которые Вы собираетесь пересекать границу РФ. 

Шереметьево: +7 (495) 538-72-27  Домодедово: +7 (495) 276-06-43 Внуково: +7 (495) 285 65 27
Дополнительные рекомендации:

· старайтесь употреблять минеральную воду, купленную в магазинах и барах отеля;

· драгоценности, деньги и документы рекомендуется хранить в сейфе, который находится в номере или на стойке регистрации;

· рекомендуется сдавать ключ от номера на ресепшене отеля. В случае утраты ключа следует немедленно поставить в известность администрацию отеля;

· сигареты импортного производства в Болгарии дороже чем в Москве в полтора раза, а местные не очень хорошего качества, так что лучше берите с собой;

· Болгария - обычная европейская страна и ее законы и традиции мало чем отличаются от российских. А близость языков и давняя дружба с Россией обеспечивает нашим согражданам хороший прием в любом уголке страны. Чтобы не попадать в неприятности и не проводить отпуск в общении с полицией, просто не делайте ничего такого, чего не стали бы делать дома.
Желаем Вам приятного отдыха!

С уважением «АДМ Солар»

